

让安全意识走进每一个人心中

如意湖办事处

安全知识进社区 减灾意识入人心



本报讯 为切实增强群众防灾减灾意识,提升灾害应对能力,近日,如意湖办事处馨悦苑社区开展了防灾减灾宣传活动。

社区工作人员通过向居民发放宣传手册、当面宣讲等方式介绍各种自然灾害、事故灾害、社会安全事件等身边常见灾害事故的应对防范措施,动员广大居民更多了解防灾减灾的相关知识,积极参与防灾减灾工作,提升自身识别灾害、防御灾害的能力。同时,针对辖区空巢老人火灾防范能力低、逃生常识缺乏的特点,工作人员来到

他们家中,发放宣传页及防毒面具,详细告知老人日常用火用电的安全常识,叮嘱老人要注意消防安全。当身边发生火灾时,首先要在第一时间离开起火现场并及时报警,呼喊邻居前来帮助灭火或打电话向社区求助,千万不要只顾灭火或贪恋财物而错过最佳的逃生机会。

此次宣传活动不仅提高了社区居民对防灾减灾工作的关注度,也增强了老年人群体的安全意识和平安自护能力。
记者 马燕 通讯员 白磊 文/图

祭城路街道办事处

净化饮食环境 保障食品安全



本报讯 为有效预防食品安全事故的发生,维护辖区群众的根本利益,保障居民生命健康安全,近日,祭城路街道办事处中兴路社区在辖区内开展食品安全隐患排查工作。

针对辖区内餐饮服务行业、超市等场所,社区重点察看了相关证件及原料的来源、存储,检查了厨房、操作间的食品是否分类存放;定型包装和散装食品,察看标签是否标明厂名、厂址、生产日期和保质期等。对卫生状况存有隐患的餐

馆、饭店,社区加强督促指导,严格规范,限期整改,切实做好食品安全工作。本次行动共检查店铺26家,针对后厨垃圾桶无盖、后厨卫生脏乱、超范围经营、酒水未隔离离地等问题,现场整改门店19家,限期3天整改门店7家。此次排查社区及时建立问题台账,逐个销号,对问题未整改到位门店进行复检,确保问题整改“零遗漏”。

记者 王阳
通讯员 吴国 文/图

龙湖办事处

开展沿街门店消防安全大检查



本报讯 为进一步加强辖区内消防安全工作,有效预防和减少火灾事故的发生,消除各类火灾隐患,确保群众生命财产安全,近日,龙湖办事处对辖区沿街门店开展消防安全大检查行动。

此次行动重点检查了商铺、餐饮、超市、烟酒等多家门店,主要察看了各门店内消防安全器材是否有损坏、是否过期,消防通道是否被杂物遮挡,货物的堆放是否符合消防安全规定,电线是否乱拉乱接铺设混乱,店铺内是否违规使用大

型液化气罐以及是否存在经营、仓库、吃住为一体的“三合一”“多合一”违法现象。此次行动共检查沿街门店28家,对发现的安全隐患问题,检查人员责令相关负责人立即整改。对于不能当场整改完成的,下发限期整改通知单,切实消除各类安全隐患。同时,与各门店负责人逐一签订《龙湖办事处安全生产、消防安全目标责任书》,明确安全工作的整体任务和目标要求,强化各门店的安全意识。
记者 王阳 通讯员 葛瑜宁 文/图

金光路办事处

召开建筑工地安全生产工作会

本报讯 为深入推进辖区各建筑工地的安全生产工作,增强各建设单位的安全隐患排查意识,8月14日,金光路办事处组织辖区各建筑工地相关负责人召开建筑工地安全生产工作会,金光路办事处副主任、安全生产工作分管领导常瑞杰主持会议。

会议传达了《郑东新区建筑工地安全生产专项整治方案》文件精神,并对下一步安全生产工作安排部署。会议要

求,各单位要切实增强全员安全生产意识,时刻绷紧安全生产这根弦,对施工场地内的脚手架、深基坑、建筑起重机械、其他薄弱环节等进行全面排查,发现安全隐患及时整改。夏秋是火灾等事故高发季节,各单位要高度重视消防安全、生产安全、施工安全等工作,一方面加大宣传和

教育力度;另一方面加大隐患排查,全力防范化解重大安全风险。
记者 王阳 通讯员 康勇

郑州东站地区综合管理办公室

提高应急处置能力



本报讯 为进一步增强工作人员消防安全意识,提高突发事件应急处置能力,8月18日,郑州东站地区综合管理办公室在郑州东站出租车通道开展消防安全应急演练活动。

此次演练主要以熟练使用灭火器和消防器材为主要内容。消防演练活动后,大家纷纷表示,通过自己的实际操作和学习,进一步掌握了灭火器的使用方法,提

升了扑灭初期火灾的应急处置能力,达到了预期演练效果。

据了解,郑州东站地区综合管理办公室严格贯彻“预防为主”“防消结合”的方针,落实消防安全责任制,定期开展安全教育培训、消防安全检查,确保每名工作人员都熟练掌握灭火器、消防栓等器材操作使用方法,具备扑救初期火灾处置能力。
记者 王阳 通讯员 刘健鹏 王涛 文/图

博学路办事处

警钟长鸣 安全度汛

本报讯 为加强汛期安全生产工作,增强建筑从业人员的安全意识,有效防范建筑安全生产事故,近期,博学路办事处开展汛期建筑领域安全生产检查活动,对辖区内各在建工地进行汛期安全生产专项整治,及时发现和消除安全事故隐患。

为保证汛期基坑施工安全,检查组重点对深基坑、土方施工措施、支护措施、排水措施以及防洪排水设施进行了检查,对坑、槽、沟边坡和固壁支撑结构

进行隐患排查,并要求相关单位派专人对深基坑、边坡等进行重点巡查,如发现边坡有裂缝、疏松、支撑结构折断、走动等危险情况必须立即采取措施解决。加强对基坑周边的监控,配备足够的潜水泵等排水设施,确保排水及时,防止基坑坍塌。加强施工现场管理,督促相关单位进一步严格落实汛期值班制度。

记者 王阳
通讯员 生志军